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CHAT Hprille with bis shourco soote
Thedroghtect March hathperced tothe roote,
Hnd bathed ewery veyne in gwich licour,
M OF which vertu enaendred ig the Alaur:

i Whan Zephirua ech with his awete breeth
Inspired hath in every bolt and beeth
T - =, e i

A REPRODUCTION FROM THE

D Ty
NS

The temdre croppen, and the

Fath inm the Ram hia halfe coura yronnc,
HAnd gmale faweled maken melodpe,

That alepen al the nypght with oponpe,

So prikcth bem natune in hir corages;
Thanne langen folk fo goon on pilgrimages,
Hnd palmeres for to selien straunge strondes,
To fomie halvwes, kewthe in sondry londea;
Hnd apecially, from every ahires ende

OF Engelond, to Caunterbury they wende,
The haaly bliaful martir for to ache,

Eh.:r hem hath belpen whan that thoy wore
aeche.

Htnyght were eame inta that hoarelrpe

TWel nyne and tenty in A compaignye,

OF gondry ficlk, by aventure pralle

In felawenhipe, and pilgrimes were thep abke,
That tow, nrerbury weald

KeLMmscorr CHAUCER (about ¥ size).
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ASHENDENE PRESS—continued.

SPENSER (Epmunp) The Faerie Queene, disposed into Twelve
Books fashioning Twelve Morall Virtues, 1922

Minor Poems, 1925

Finely printed in black and red with initials in blue, (together), 2 vols.
folio, original vellum sides, calf back, 1923-5 £50

Limited to 180 copies of the Faerie Queene and 198 copies of the Minor Poems,

SPENSER (Epmunp) Spenser’s Minor Poems, containing the
Shepheardes Calender, Complaints, Daphnaida, Colin Clout’s
Come Home Again, Sonnets, etc., printed in black, red and blue,
folio, original vellum sides, calf back, 1925 £12

Limited to 198 copies.

THREE ELEGIES : Lycidas, by John Milton ; Adonais by Percy
B. Shelley, Thyrsis by Matthew Arnold, sm. 4to., eriginal wrappers,
1899. Fine copy. £28

Limited to 50 eopies. The last book printed on the Ashendene Press before its
removal to Shelley House.

THUCYDIDES. Translated into English by Benjamin Jowett,
printed in black and red, folio, original pigskin, 1930 £16

Limited to 260 copies.

TYNDALE (WirrLiam) The Boke off the Revelacion off Sanct Jhon

the Devine done into Englysshe by William Tyndale, printed in

black and red, sm. 4to., original green vellum, 1901 £30

Limited to 54 numbered copies. This is number 22. With Autograph Letter
signed of C. H. 5t. John Hornby inserted.

VERINO (Ucorino) Vita di Santa Chiara Vergine Composta per
Vgolino Verino Cittadino Florentino. Reprinted from the original

Manuseript with an Introduction and Notes by Walter W. Seton,
printed in black and red, 8vo., original vellum with silk ties, 1921 £7

Limited to 236 copies on paper.

CRESSET PRESS.

APOCRYPHA (The) According to the Authorized Version, wood
engravings by Blair Hughes-Stanton, Eric Kennington, Eric Ravilious
and others, folio, original vellum, 1929 £3

BACON (Francis) The Essayes or Counsels Civill and Morall of
Francis, Lord Verulam Viscount St. Alban, finely printed in black
and red, folio, original vellum gilt, 1928 £3 10s

Limited to 250 copies.
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HASLEWOOD BOOKS-—continued.

TAYLOR (Jonn, The Water Poet) A Dog of War, hand coloured
engravings on wood by Hester Sainsbury, roy. 8vo., half cloth, 1927
6s.

WADSWORTH (Epwarp) Sailing Ships and Barges of the Western

Mediterranean and Adriatic Seas, a Series of copper plates, coloured
by hand, with introduction and brief deseriptions by Bernard
Windeler, sm. folio, original half cloth, 1926 £1 5s.

Limited to 450 copies.

WINDHAM (Ricuarp) A Book of Towers and other Buildings of
Southern Europe, a Series of dry-points with introduction and brief

description by Sacheverell Sitwell, 24 plates, sm. folio, half vellum,
1928 £1 10s.

Limited Edition of 350 copies.

KELMSCOTT PRESS.

BIBLIA INNOCENTIUM : Being the Story of " God’s Chosen
People before the Coming of Our Lord Jesus Christ Upon Earth,
written anew for Children, by J. W. Mackail, 8vo., original stiff
vellum with silk ties, 1892 £6

Limited to 200 copies. With two interesting presentation inscriptions—To
C. J. Cobden-Sanderson, with kind regards from J. W. Mackail—and another
inseription signed by C. J. Cobden-Sanderson.

BLUNT (Wirrrip ScAWEN) The Love-Lyrics and Songs of Proteus,
with the Love-Sonnets of Proteus by the same Author, printed in
golden type in black and red, 8vo., original stiff vellum, 1892 £6

Limited to 300 copies.

CAVENDISH (Georce) The Life of Thomas Wolsey, Cardinal
Archbishop of York, printed in Golden type, 8vo., original vellum,
with silk ties, 1893 £9

Limited to 250 copies.

CAXTON (WirLiam) Recuyell of the Historyes of Troye, 2 vols. in
1, sm. folio, finely bound in full calf, tooled in blind with representa-
tion of a chariot and charioteer, etc., covering both covers when fully

opened, by the Guild of Women Binders, 1892 £20

CAXTON (WitLiam) Recuyell of the Historyes of Troye, printed

in black and red, woodcut title, 3 books in 2 volumes, sm. folio,
original vellum with silk ties, 1892 £12

Limited to 300 copies,
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GENERAL—continued.

395 APULEIUS. Apulei Psyche et Cupido, 8vo., original beards, half
canvas, Riccardi Press, 1913 Os.

396 ARABIAN NIGHTS: Tales from the Arabic of the Breslau and
Calcutta (1814-18) Editions of the Book of the Thousand Nights
and One Night not occurring in the Other Printed Texts of the Work,

translated by John Payne, 3 vols., imp. 8vo., half morocco gilt,
Privately Printed for the Villon Society, 1884 £3

Large Paper copy.

397 ARISTOPHANES : Lysistrata done into English by Jack Lindsay,
illustrations by Norman Lindsay, folio, original half morocco,
Fanfrolico Press, n.d. £3

Limited to 725 copies signed by the translator.

398 AUSTEN (Jang) Novels, The text based on the collation of the early
Editions by R. W. Chapman, illustration from contemporary sources,
5 vols., 8vo., original half cloth, Oxford, 1923 £5 5s.

Large Paper edition.

399 BANDELLO (MattEo) The Novels of, translated into Prose and
Verse by John Payne, 6 vols., sm. 4to., original vellum gilt, privately
printed for the Villon Society, 1890 £4 4s.

400 BARLOW’s Journal of His Life at Sea in King’s Ships, East and
West Indiamen and Other Merchantmen from 1659 to 1703,
transcribed by Basil Lubbock, 13 coloured illustrations and other
plates, 2 vols., 8vo., original half calf, 1934 £8 10s.

Limited to 100 copies signed by Basil Lubbock.

401 BARRIE (J. M.) Auld Licht Idylls, illusts. by William Hole, roy
8vo., original cloth, 1895 16s.

Edition limited to 550 copies.

402 BARRIE (J. M.) Quality Street, coloured illustrations by Hugh
Thomson, 4to., full green Levant morocco gilt extra, WITH VERY
FINE REPRODUCTION IN COLOURED LEATHERS ON FRONT COVER OF
THE PLATE “° YOU KNOW HOW GALLANTLY HE SWINGS HIS CANE
[1901] £15
Limited Edition signed by the Artist.

403 BARRIE (J. M.) Works, Kirriemuir Eprrion, 10 vols., roy 8vo.,
original half cloth, t.e.g., others uncut, 1913 £7 10s.

Limited Edition,
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GENERAL—continued.

HOUSMAN (A. E.) Shropshire Lad, and Last Poems, initials in red,
2 vols., 8vo., original boards, canvas back, ALcuiN Press, 1929

£1 5s.
Limited to 325 copies,

JONSON (Ben.) The Masque of Queenes, very finely printed with
reproductions of the original designs by Inigo Jones, sm. folio,
original stained vellum, The King’s Printers, 1930 £2 15s.

Limited to 350 copies,

KEATS (Jonn) Unpublished Poem to His Sister Fanny, April 1818,
8vo., original half vellum, Bibliophile Society, Boston, 1909 £2

Limited to 489 copies.

KEATS (Joun) Poems arranged in Chronological Order with a
Preface by Sidney Colvin, 2 vols., sm. 4to., original vellum with
silk ties, Florence Press, 1915 £3

KIPLING (Rupyarp) Poems, 1886-1909, 3 vols., 4to., origina
morocco, 1929 £6

Edition de luxe limited to 525 copies signed by the Author.

LA FONTAINE (Jeax DE) The Fables of, translated into English
Verse by Edward Marsh, with 26 engravings on copper by STEPHEN
GooDEN, 2 vols., imp. 8vo., eriginal vellum, 1931 £5

Limited to 525 copies signed by the Translator and the Illustrator.

LAMB (Cuarres) Works, edited by Alfred Ainger, Edition de
Luxe, 12 vols., 8vo., original cloth, gilt, 1899 £6

Limited to 675 sets,

OriciNAL EpiTioNn oF “ SEVEN PiLLArs oF Wispom ”

[LAWRENCE (Cor. T. E.)] Seven Pillars of Wisdom, a triumph,
maps and 65 coloured and other plates by Eric Kennington, Paul
Nash, Hughes-Stanton and others, end papers by Kennington, vig-
nettes, etc., 4to., original full morocco, gilt extra by Sangorski and
Sutcliffe [Privately issued to Subscribers 1926] £270

ORIGINAL SUBSCRIPTION COPY signed by the Author at the foot of the first page
of the list of Illustrations * Complete Copy, 1.XIL.26 T.E.S5.” and with the
name Roberts crossed through to the illustration at page 40 and * K ™ written
by Lawrence against it. '

With the plate of ** Prickly Pear ™ not included in the list of illustrations,

Fine Copy with the leaflet ** Some Notes on the Writing of the Seven Pillars of
Wisdom by T. E. Shaw.”
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GENERAL—continued.

MORE (Sigr TromAs) The Mirror of Vertue in Worldly Greatness,
or the Life of Sir Thomas More by William Roper, 4to., original
boards, De la More Press, 1902 Os.

Limited to 290 copies.

¥

MORE (Sir Taomas) Utopia, translated by Ralph Robynson, with
Roper’s Life, portrait, folio, original cloth, Chiswick Press, 1903 £2

Limited to 220 copies.

MORE (Sir Tuomas) The English Works of Sir Thomas More,
reproduced in facsimile from William Rastell’s Edition of 1557,
and edited with a modern version by W. E. Campbell, vols. 1 and
2, all published, 2 vols., 4to., full morocco gilt, 1931 £5

MORE (Sir TromAs) The XII Propertees or Condicyons of a Lover,
sm. folio, original cloth, St. Dominic’s Press, 1928 10s.

MORRIS (WiLriam) The Art of William Morris, a Record by
Aymer Vallance, with reproductions from designs and Fabrics, printed

in the colours of the original and many other illusts., folio, original
half canvas, 1897 £5
Limited to 220 copies,

MORRIS (Wirriam) Works, printed in the Golden type designed by
William Morris for the Kelmscott Press, 8 vols., 4to., original boards,
canvas backs, Chiswick Press, 1902 £5

NOOLAS (RaB) Merry-Go-Down : a Gallery of Gorgeous Drunkards
through the Ages, decorated by Hal Collins, 4to., original cloth,
Mandrake Press, n.d. 10s.

OMAR KHAYYAM. The Quatrains of Omar Khayyam of Nisha-
pour, translated into English Verse by John Payne, 8vo., original
vellum, privately printed for the Villon Society, 1898 15s.

PAGET (Jonn) The New * Examen,” Introduction by the Rt.
Hon. Winston S. Churchill, roy. 8vo., full morocco gilt, Haworrta

Press, 1934 £2 10s.
Limited Edition signed by the Editor.

PAYNE (Jonn) Poetical Works, 2 vols., 8vo., original vellum,
privately printed for the Villon Society, 1902 £1 10s.

PEACOCK (Tromas Love) Works, pertrait, HALLIFORD EDITION,
10 vols., 8vo., original cloth, 1934 £7
Edition limited to 675 sets.
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THE ILLUSTRATIONS OF ARTHUR RACEKHAM-—continued.

526

027

228

529

530

231

532

533

534

535

536

537

BARRIE (J. M.) Peter Pan in Kensington Gardens, coloured tllus-
trations by Arthur Rackham, 4to., original cloth, n.d. £1

EVANS (C. 5.) Cinderella, coloured illusts. by Arthur Rackham,
4to., original half cloth, 1919 £2

Edition de luxe, with an additional colour plate signed by the Artist.

EVANS (C. S.) The Sleeping Beauty, coloured and other illusts.
by Arthur Rackham, 4to., original vellum gilt, 1920 £2

Edition de luxe, with an additional colour plate limited to 625 copies, signed
by the Artist.

FOUQUE (De ra Morre) Undine, adapted from the German by
W. L. Courtney, coloured illustrations by Arthur Rackham, 4to.,
cloth, 1909 12s.

GOLDSMITH (Oriver) The Vicar of Wakefield, coloured illustrations
by Arthur Rackham, 4to., cloth, 1929 10s.

HAWTHORNE (Naraanien) A Wonder Book, coloured and other
illusts. by Arthur Rackham, 4to., original cloth, gilt, n.d. £5

Edition limited to 600 copies signed by the Artist.

IRVING (WasHincTON) The Legend of Sleepy Hollow, coloured
tllusts. by Arthur Rackham, 4to., vellum gilt, 1928 £2

Edition limited to 375 copies signed by the Artist.

MALORY (Str Tromas) The Romance of King Arthur and his
Knights of the Round Table, coloured and other illusts. by Arthur
Rackham, 4to., original vellum, gilt, 1917 -

Edition limited to 500 copies signed by the Artist.

RACKHAM (ArTHUR) The Allies’ Fairy Book, introduction by
Edmund Gosse, fine coloured illusts. by Arthur Rackham, 4to.,

original cloth [1916] £2

Edition limited to 525 copies signed by the Artist.

RACKHAM (ArtHUR) Some British Ballads, coloured illusts. by
Arthur Rackham, 4to., original cloth, n.d. 10s.

ROSSETTI (CarisTiNA) Goblin Market, illusts. by Arthur Rackham,
imp. 8vo., original wrappers, 1933 £1
Edition limited to 410 copies signed by the Artist.

SHAKESPEARE (Wirriam) A Midsummer-Nights® Dream, coloured
illustrations by Arthur Rackham, 4to., original cloth, 1925 8s.
























